



OMBUDSMANKA PREDSTAVILA PREZIDENTKE VÝSLEDKY PRIESKUMU V ZARIADNIACH PRE SENIOROV

Verejná ochrankyňa práv Mária Patakyová dnes privítala v Kancelárii verejného ochrancu práv prezidentku Slovenskej republiky Zuzanu Čaputovú. Po stretnutí spoločne navštívili zariadenie pre seniorov v Borskom Mikuláši.

(Bratislava, 19. februára) Verejná ochrankyňa práv dnes prijala prezidentku Zuzanu Čaputovú, aby jej predstavila výsledky prieskumu o dodržiavaní základných práv a slobôd v zariadeniach pre seniorov, ktorí predstavujú jednu z najzraniteľnejších skupín. Ombudsmanka na stretnutí okrem toho predstavila aj svoje ďalšie aktivity predovšetkým v oblastiach, ktoré patria aj medzi priority prezidentky. Sú nimi stav justície na Slovensku či ochrana životného prostredia. Po stretnutí sa spoločne presunuli do zariadenia pre seniorov v Borskom Mikuláši, ktoré tím verejnej ochrankyne práv navštívil a analyzoval v rámci prieskumu.

„Kľúčovou a zásadnou témou nášho stretnutia bola moja správa o dodržiavaní základných práv a slobôd v zariadeniach pre seniorov. Pani prezidentke som prezentovala svoje zistenia, akými sú napríklad chýbajúca ochrana súkromia seniorov v zariadeniach či inštitucionálna kultúra, ktorá v nich prevláda. Som vďačná pani prezidentke za jej záujem o našu činnosť, jej podporu si veľmi vážim,“ uviedla verejná ochrankyňa práv Mária Patakyová.

Zariadenie pre seniorov v Borskom Mikuláši predstavuje príklad dobrej praxe, pretože v rámci možností prijalo všetky odporúčané návrhy verejnej ochrankyne práv na zlepšenie. [Správa z návštevy tímu Kancelárie verejného ochrancu práv v tomto zariadení](#) je dostupná na webe ombudsmanky. Taktiež je na ňom uverejnená [súhrnná správa z celého prieskumu](#) ako aj z [správ z ďalších návštev v zariadeniach pre seniorov](#) vykonaných v rámci prieskumu.

Ombudsmanka a prezidentka diskutovali aj o stave justície a životnom prostredí

Verejná ochrankyňa práv a prezidentka diskutovali tiež o vymožitelnosti práva a spravodlivosti na Slovensku. Ombudsmanka poukázala na to, že najviac podnetov, ktoré do Kancelárie verejného ochrancu práv prichádzajú, sa týkajú zbytočných prietahov v konaniach. Zároveň v tejto oblasti kancelária konštatuje každý rok najviac porušení základných práv.

Na stretnutí sa prezidentka a ombudsmanka venovali aj ochrane práva na priaznivé životné prostredie, ktorá je mimoriadne urgentná v kontexte celosvetovej klimatickej krízy, ale aj v rámci problémov týkajúcich sa našej krajiny. **„V súvislosti s naliehavosťou ochrany prírody a zdravia nás všetkých som pani prezidentku informovala, že v kancelárii aktuálne spúšťame prieskum zameraný na problematiku nepriaznivého vplyvu a ohrozenia starými environmentálnymi záťažami,“** uzavrela verejná ochrankyňa práv Mária Patakyová.